

Б УЙНАКСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



Выход
с 1918 года

E-mail:

b.belych@yandex.ru

ОБЩЕСТВЕННО - ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 31 января 2020 г.

№ 4 (9751)

////// ПРОГРАММА "МЕСТНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ"

////// ПОЛИТИКА .ОБЩЕСТВО

Новое футбольное мини-поле в с.Чиркей



В рамках проекта местных инициатив муниципальных образований в с. Чиркей сдано футбольное мини-поле. 29 января состоялось торжественное открытие поля.

Буйнакский район впервые стал участником этого проекта, инициатором Главой Дагестана В. Васильевым. Здесь был проделан большой объем работ: проведены земляные работы, выровнена площадка, сделана подсыпка из песка и щебня, застелено искусственное

покрытие, по периметру установлено освещение, мобильные трибуны, ворота для мини-футбола, благоустроили и озеленили прилегающую территорию.

В церемонии открытия приняли участие Глава муниципалитета К. Изиев, чемпион мира по вольной борьбе, заслуженный мастер спорта А. Гадисов, чемпион мира по боксу Р. Магомедов, представитель подрядчика компании «Академия спорта» К. Магомедов и многие другие.

Выступивший на церемонии открытия Глава района К. Изиев подчеркнул, что для Буйнакского района, в частности, для селения Чиркей сегодня знаменательный день. В районе много детей, увлекающихся футболом, и для них открытие футбольного поля прекрасная возможность заняться своей любимой игрой.

К. Изиев также отметил, что благодаря поддержке Главы Дагестана В. Васильева в муниципалитете реа-

лизуется множество программ.

Совсем скоро в с. Чиркей будет решен вопрос водоснабжения. Ранее здесь в рамках программы «Комфортная городская среда» были благоустроены скверы. И это только начало, заметил Глава района.

На торжественном мероприятии выступили именитые спортсмены и жители села, которые отметили, что новая площадка непременно станет одним из центров спортивной жизни для местных жителей.

Чемпион мира по вольной борьбе, заслуженный мастер спорта А. Гадисов сказал:

- Пусть этот спортивный комплекс приносит пользу спортсменам, болельщикам, жителям села и поможет приумножить спортивную славу Буйнакского района.

Футбольный праздник продолжился выступлениями народного хореографического ансамбля «Темирхан-Шура».

В честь открытия нового поля состоялся товарищеский матч между внутрисельскими футбольными командами.

Б. МАГОМЕДБАШИРОВА

////// СОВЕЩАНИЕ

На повестке дня — подготовка к празднику Победы

В администрации района прошло расширенное совещание. В его работе приняли участие заместители Главы администрации, заместитель Председателя Собрания депутатов, руководители структурных подразделений, главы сельских поселений и другие. Открыл и вел заседание Глава района К. Изиев.

Открывая совещание, К. Изиев поблагодарил всех, кто принял участие в прошедшем субботнике.

Далее участники совещания перешли к повестке дня. Старший помощник прокурора города Буйнакска и Буйнакского района К. Девлетов в своём выступлении отметил, что в прокуратуру поступает много обращений граждан о нарушении земельного законодательства. Несвоевременное

устранение нарушений закона может в последующем привести к конфликтным ситуациям и вызвать общественный резонанс.

Он подчеркнул, что в Буйнакском районе много земель сельскохозяйственного назначения, ранее предоставленных гражданам или КФХ, которые длительное время не используются вообще или используются не по целевому назначению. К примеру, на этих землях построены шлакоблочные цеха, бетонные заводы, заправки, магазины и т.д. Земельным законодательством в таких случаях предусмотрено их изъятие.

2020 год объявлен Указом Президента России В. Путиным Годом памяти и славы. В Буйнакском районе уже начаты мероприятия по подготов-

ке к празднованию Великой Победы. Обращаясь к присутствующим главам сельских поселений, первый заместитель Главы администрации А. Джафаров напомнил о ежегодной традиции по проведению субботников, связанных с благоустройством памятников, обелисков и других мемориальных сооружений в честь защитников Отечества. Он подчеркнул, что необходимо не только привести в порядок памятники, но также благоустроить и прилегающую к ним территорию, в том числе и озеленить.

О ходе проводимых работ по паспортизации безопасности и категорированию учреждений культуры на территории муниципалитета рассказал заместитель Главы администрации М. Ахмедзиявудинов.

На заседании выступила главный специалист административной комиссии М. Эльдерханова, рассказавшая о завершении работ по наполнению картографического материала территорий сельских поселений на сайте ОСМ-карты.

О санитарном состоянии территории сельских поселений и взаимодействии с главами сельских поселений проинформировал представитель регионального ООО УК «Лидер» по Буйнакскому району А. Исмаилов.

Были обсуждены причины частых отключений электроэнергии, вопросы налоговой политики и другие. По всем обсужденным вопросам приняты соответствующие решения и даны протокольные поручения.

С. ХАНОВА

Сдали пробный экзамен ЕГЭ

Перед сдачей ЕГЭ многие родители хотят помочь своим детям, подбодрить их и успокоить. Но часто вместо желаемого результата добиваются обратного эффекта. Поэтому Управлением образования Буйнакского района с участием одиннадцатиклассников и их родителей было решено провести пробный ЕГЭ по математике. Экзамен проходил на базе Нижне-Дженгутайской СОШ.

Принял участие в сдаче пробного ЕГЭ и Глава Буйнакского района К. Изиев. Он приехал в школу и пообщался с родителями, учителями, ответил на их вопросы, сам поучаствовал в экзамене.

Давайте всячески убеждать детей именно в том, что не экзамен важно сдать, а прежде всего накапливать знания по предметам, т.е. совершенствовать свои знания, это

придаст уверенности при сдаче экзамена, подчеркнул К. Изиев.

Родители 11-классников прошли всю экзаменационную процедуру и на личном опыте убедились, что в ней нет ничего страшного.

Несмотря на то, что этот экзамен был пробным, организаторы предусмотрели абсолютно все процедурные моменты. Перед началом ЕГЭ всех родителей попросили оставить

личные вещи в отдельном кабинете. В пункт сдачи экзамена можно было пронести только паспорт, чёрную гелевую ручку, питьевую воду и шоколад.

Время до начала экзаменов ещё есть, но уже сегодня ясно одно, что пробный ЕГЭ необходим, так как родители уже знают, как правильно настроить детей на сдачу экзамена.

Соб. инф.

Паспорта безопасности объектов

29 января состоялось заседание антитеррористической комиссии при администрации Буйнакского района. В заседании приняли участие главы сельских поселений муниципалитета, имамы 27-ми мечетей района, представитель отдела МВД РФ по Буйнакскому району. Вел заседание заместитель Главы района М.Ахмедзиявудинов.

Главной темой обсуждения на заседании был вопрос, связанный с изменением формы паспортов безопасности объектов культового назначения. Эта стало необходимым в связи с Постановлением Правительства РФ от 5 сентября 2019 года под № 1165 «Об утверждении требований к антитеррористической защите объектов (территорий) религиозных организаций».

Как разъяснил присутствующим Мурад Тагирович, настоящие требования устанавливают обязательные для выполнения организационные, инженерно – технические и иные мероприятия по обеспечению антитеррористической защищенности объектов религиозных организаций. Обязанность по составлению паспорта безопасности возлагается на руководителя религиозной организации или же лицо, являющееся собственником данного объекта. Работа по составлению данного документа должна быть выполнена в сжатые сроки, как отметил выступающий.

Затем на заседании главам сельских поселений Буйнакского района был вручен для ознакомления регламент осуществления мониторинга общественно – политических, социально – экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействия терроризму на территории муниципалитета. Основной целью мониторинга является своевременное выявление причин и условий, способствующих проявлениям терроризма на территории нашего района, и выработка предложений по их устранению.

Завершая работу антитеррористической комиссии, М. Ахмедзиявудинов призвал участников заседания к ответственности при выполнении обязательств и полученных заданий.

Н.УМАХАНОВА

Успешный старт



В Буйнакском районе 25 января стартовала акция, посвященная открытию Года памяти и славы, объявленного Указом Президента России В. Путина.

По инициативе Главы Буйнакского района К. Изиева в муниципалитете проведением масштабного субботника был дан обратный отсчет героическим дням Великой Победы. Почему именно субботника? На славной земле района благодаря спикеру Парламента Дагестана, нашему земляку Х. Шихсаидову зародилась добрая традиция проведения традиционных субботников.

По словам К. Изиева, в 2020 году в Буйнакском районе будет реализовано много важных проектов, но есть задача особой важности — подготовка к юбилею Великой Победы.

- Это наша большая ответственность и долг перед поколением победителей. Мы поставили задачу провести в районе большой комплекс мероприятий, посвященных 75-й годовщине Великой Победы, на самом высоком уровне. Сделать торжества поистине всенародными — для всех нас дело чести, — сказал Глава муниципалите-

та К. Изиев.

Сотрудники администрации, учреждений, организаций муниципалитета во главе с руководителем района К. Изиевым приняли активное участие в санитарной очистке территории вдоль трассы Буйнакск — Махачкала.

Результат впечатлил — за час было собрано более 200 мешков мусора.

Не остались в стороне и главы сельских поселений района, которые приняли активное участие в субботнике. Поучаствовали в дне благоустройства также сотрудники сельских администраций, педагогические коллективы школ и жители.

К сожалению, на убранной трассе вновь появляются пластиковые бутылки, пакеты и другой мусор.

- Просьба к гостям и жителям района уважать труд людей, которые наводят порядок у себя в районе, уважать самих себя. Не надо выбрасывать мусор, — с таким пожеланием обратился Глава Буйнакского района К. Изиев.

Б. МАГОМЕДБАШИРОВА



Воспитывать патриотов

Президент В. Путин подписал Указ о проведении в 2020 году в России Года памяти и славы. В Буйнакском районе поддержали эту инициативу. Уже проводятся различные мероприятия, посвященные 75-летию Великой Победы. В Халимбекальской начальной школе им. А. Мусаева работники учреждений культуры села провели тематический час, посвященный

патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Дети читали стихи, рассказывали о своих дедушках, погибших на полях сражений.

Сегодня главная задача — сохранить историческую память о героическом подвиге советского народа, отметила начальник Управления культуры Р. Иразутдинова.

Соб. инф.



Сердцу каждого из нас дорог День освобождения Ленинграда от блокады



Блокада Ленинграда не только в фотографиях, в книгах по истории войны и школьных учебниках, она — в памяти каждого ленинградца: многие из них сохранили кусочки блокадного хлеба, как напоминание о тех страшных днях.

27 января все общеобразовательные учреждения Буйнакского района приняли участие во Всерос-

сийской акции «Блокадный хлеб».

Это были не просто привычные классные часы, стихи или стенгазеты. На несколько часов дети вместе с педагогами перенеслись в то страшное время и оказались в длинных очередях за заветным кусочком хлеба. Отличие лишь в том, что в школьных инсценировках детям выдавали полноценные 125 г хлеба. Во время

блокады хлеб состоял из ржаной муки с примесью обойной пыли. Но именно этот хлеб помог многим ленинградцам выжить.

В заключение мероприятий минутой молчания почтили память ленинградцев, погибших и умерших от голода. Мы должны помнить о суровых событиях тех лет, о том, какой ценой нам досталась эта Великая Победа!

Соб. инф.



Но Ленинград стоит чтобы потомкам передать величие его непобедимой красоты!

27 января — День снятия блокады Ленинграда, которая длилась 872 дня. Мероприятия, посвященные этой дате, прошли и в библиотеках района, и в Центрах традиционной культуры. В читальном зале Центральной районной библиотеки состоялся тематический вечер памяти, подготовленный библиотечными работниками отдела обслуживания Р. Зубаировой и З. Джанакаевой.

В мероприятии приняли участие читатели библиотек,

учащиеся 9-10-х классов, педагоги Кафыр-Кумухской СОШ. Эмоциональными были выступления приглашенных — председателя Совета ветеранов Буйнакского района А. Магомедова, ведущего специалиста АТК администрации Буйнакского района Ш. Адильмурзаева, педагога-историка М. Османова.

Собравшиеся узнали много интересных исторических фактов, которых ребята не найдут в учебниках истории.

- Блокада — самая продолжительная и страшная осада города за всю историю человечества. Почти

900 дней боли и страданий, мужества и самоотверженности. Мы должны помнить защитников города на Неве, — сказала директор ЦРБ Ш. Гамзатова.

Читатели Х. Даудгаджиева, С. Агаева, И. Гусейнов читали стихи о Родине, о подвиге советского солдата. Библиотечные работники провели обзор литературы, представленной на книжной выставке, повествующей о Великой Отечественной войне. Мероприятия сопровождались показом документальных фильмов о событиях того времени.

Соб. инф.



В Кармахинской СОШ провели мероприятие "Блокадный хлеб". В нем приняли участие волонтеры школы, учащиеся и жители села. Волонтеры раздавали листовки, рассказывающие о прорыве блокады Ленинграда, а также хлеб.

Эта акция — напоминание о мужестве жителей Ленинграда, переживших блокаду.

По разным сведениям, в городе погибло от 692 000 до 1 500 000 человек и почти все они умерли от голода. Единственной надеждой на выживание был паек.

Буханка хлеба постепенно превратилась в 125-граммовый кусочек — именно такая минимальная норма выдачи хлеба была установлена для жителей блокадного Ленинграда. Блокада Ленинграда — в памяти каждого из нас.

Соб. инф.

Выставки, стенды, конкурсы, классные часы, викторины



В школах района прошёл цикл мероприятий, посвящённых 99-й годовщине со дня образования ДАССР. В общеобразовательных учреждениях были проведены классные часы, круглые столы, выпущены стенгазеты, развернуты выставки и т.д.

Учащиеся ознакомились с историей обретения нашим краем своей государственности (автономии), с общественными деятелями того времени, узнали, как дагестанцы защищали свою землю и свой народ от врагов во время Великой Отечественной войны и в 1999 году, когда незаконные бандформирования вторглись в нашу республику.

Педагогами района были оформлены выставки «20 января – День образования Республики Дагестан». На выставках читатели могли ознакомиться с историей образования Дагестана, с его символикой. Учителя истории провели беседы с детьми и учителями, приуроченные к этой дате, рассказали о том, когда и как была образована Дагестанская автономная республика.

обсуждали разные исторические вехи.

В Чиркейском образовательном Центре в фойе были выставлены работы, выполненные учащимися различных кружков, - «Резьба по дереву», «Ювелирные изделия», «Папье-маше», «Вышивка», «Умелые руки». А в Халимбекаульской СОШ им. Героя России Аскера Аскерова был показан документальный фильм о Дагестане.

Конкурс рисунков «Наш Дагестан» прошёл в Чанкурбинской СОШ среди учащихся младших классов, а в Нижне-Казанищенской СОШ №2 педагогами был проведён круглый стол «Мы дружбой народов сильны».

Подобные мероприятия необходимы, так как не зная своего прошлого, мы не можем строить будущее. Опыт прошлого свидетельствует, что важнейшим условием благополучия нынешнего и будущих поколений является сохранение и укрепление единства и сплоченности многонационального дагестанского народа, отметила начальник отдела по воспитательной работе Управления образования А. Биярсланова.



Республика отметила важный праздник в своей истории - День своего образования. 20 января 1921 года была образована Дагестанская Автономная Советская Социалистическая Республика. Учреждения культуры нашего района провели много интересных мероприятий, посвящённых этой дате.

Во всех библиотеках были развернуты выставки, стенды печатной продукции, рассказывающие об истории образования Республики Дагестан, достижениях и ее исторической роли в составе России. Книжно-иллюстративная выставка была оформлена и в фойе районной администрации.

По выставкам проведён обзор литературы. Так, в детско-юношеской библиотеке для читателей был проведён исторический час «В единстве - наша сила».

В с. Эрпели сотрудники Дома культуры совместно с библиотечными работниками, провели конкурс на лучшее чтение стихов о Дагестане «Хочу воспеть свой Дагестан».

Викторина «Знатоки истории Дагестана» прошла в учреждениях культуры с. Верхний Каранай. Центры традиционной культуры народов России совместно с библиотеками в этот день провели различные мероприятия. Так, в Буглене прошёл литературный час «Многоязычный мой горный край», в с. Кадар состоялся час истории «Культура и традиции народов Дагестана», в с. Нижнее Казанище провели тематический урок «Ты в сердце моём, Дагестан».

Главная тема всех проведенных мероприятий - подрастающее поколение должно знать историю своей республики.

Материалы подготовила С. ХАНОВА

Нижнедагестанские сыроделы

В календаре, оказывается, есть Всемирный День любителей сыра и отмечается он 20 января. Для французов – это один из любимых гастрономических праздников. Он так и называется – Национальный День сыра. А по количеству его потребления Франция занимает первое место. Недаром говорят, что в этой стране производят столько сыра, сколько дней в году.

Фермерам из нашего района, конечно, не приходится соперничать с французами. Однако...

В с. Н. Дженгутай в КФХ «Ислам», руководит которым Сапийат Ибраилова, занимаются разведением и выращиванием коров. Из полученного молока здесь изготавливают сыр по особенному рецепту. Сыроварня располагается в доме Ибраиловых. В день делается 50 головок сыра. Много это или мало, судите сами. Сыр расходуется к покупателям, как горячие пирожки. Приезжают за сыром из Махачкалы, Буйнакск и соседних районов. Есть постоянные заказчики даже из Москвы.

Чем же так хорош этот сыр из села? Прежде всего, это экологически чистый продукт, конечно, любителей сыра привлекают и его вкусовые качества и польза этого молочного продукта.

Летом выработка сыра возрастает. Коровы пасутся целый день, молока они дают больше, да оно и более жирное. Секреты изготовления своей продукции сыроделы не раскрывают.

Но для гурманов – это и не важно. Главное – вкусно!

Сыры здесь изготавливают больше 10 лет. В изготовлении его участвует вся семья Ибраиловых, а сын Сапийат, который кстати стал победителем конкурса «Молодой фермер СКФО - 2019», Юсупбек — главный помощник мамы в доставке продукции к покупателям.

Прощаясь с семьей сыроделов, мы услышали, что в планах у них расширение производства сыров. И как знать, может они дадут фору французам?

Л. ГАДЖИМАГОМЕДОВА



Кролиководство - выгодный бизнес

Я и представить себе не могла, насколько ручными могут быть эти ушастые зверьки - кролики! В отличие от Расула Гамзатова из Чиркея, который знает о них практически, все...

Более десяти лет его вниманием и заботой окружены ни много, ни мало, аж целых 50 ушастиков разных пород.

- Кролики как дети. Я их не только кормлю, расчесываю. Обязательно и приласкать нужно, словом добрым обмолвиться, поговорить. Ведь они все чувствуют, - увлеченно рассказывает Расул.

Содержит он их в помещении в специально оборудованных клетках с системой водоснабжения и термометром для регулирования температурного режима. Но меня поразило не только это.

Оказывается, у каждого питомца есть имя! Вот глядит на меня своими красными глазками Рыжик. А по соседству с ним с аппетитом грызет яблоко Пушистик. Оказывается, Расул разбил яблоневый сад только потому, что яблоки любимое лакомство кроликов.

Как вспоминает Расул, много лет назад он и не думал, что простой интерес к этим животным вскоре перерастет в бизнес. В первое время, впрочем, и сейчас, он читает много специальной литературы, пересматривает интернет об условиях содержания кроликов.

Самое примечательное, по словам предпринимателя, разведение кроликов является делом достаточно прибыльным. Среди домашних животных ушастые зверьки отличаются

активным размножением. Многие диетологи рекомендуют употреблять кроличье мясо, а по нежности и сочности крольчатина приближена к мясу птицы.

Новый день у Расула начинается с заботой окружены ни много, ни мало, аж целых 50 ушастиков разных пород. Хотя особых затрат и средств кролики не требуют, но все-таки определенный уход и внимание необходимы. Что интересно, за все время ведения бизнеса Расул продает кроликов всегда живьем. Особенно рад он тем, кто покупает их для детей в качестве домашнего питомца. Ежегодно предприниматель посещает различные выставки, активно сотрудничает с коллегами в социальных сетях, обменивается опытом и перенимает ноу-хау в своем бизнесе. Впрочем, разведением кроликов Расул Гамзатов из Чиркея занимается, прежде всего, для души...

Н. УМАХАНОВА





////// ЗНАЙ НАШИХ!

Победитель олимпиады



Олимпиада – серьезное испытание для учащихся школ. Школьники Буйнакского района, участвуя в них, заявляют о своих способностях далеко за пределами республики и достойно представляют свою школу, свой район.

Осман Абакаров, ученик Чиркейской СОШ №2, принял участие в олимпиаде «В мир права», проведенной Всероссийским государственным университетом юстиции (РПА Минюста России).

На Олимпиаду приехали более 150 школьников со всего Дагестана. На олимпиаде они показали, что опережают школьную программу по обществузнанию.

Осман Абакаров уверенно справился с заданиями, решал задачи разной сложности, требующие глубоких знаний по предмету. Он также показал навыки критического мышления. О. Абакаров занял первое место.

В будущем Осман связывает свою профессию с юриспруденцией.

Б. МАГОМЕДБАШИРОВА

////// ВОСПИТЫВАТЬ ПАТРИОТОВ

Вперед, юнармейцы!



2020 год в России объявлен Годом памяти и славы. Повсеместно будут проходить мероприятия по увековечению памяти воинов – защитников Отечества.

В нашем районе уделяется большое внимание патриотическому воспитанию молодежи. По инициативе управления образования, токовского и юнармейского движений проводятся различные конкурсы и мероприятия, встречи с людьми разных профессий. Наши учащиеся каждый год занимают призовые места в патриотических конкурсах и соревнованиях. И среди них большинство – это юнармейцы. Символично, что самая активная часть молодежи нашего района (учащиеся - отличники учебы, активисты-волонтеры) одними из первых в республике в 2017 году были приняты в ряды юнармейцев.

Недавно учащиеся Эрпелинской СОШ во главе с заместителем директора по воспитательной работе, руководителем отряда ТОКСа и Юнармии Х. Хайбуллаевым участвовали в первом Республиканском фестивале Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». Мероприятие проходило на площадке исторического парка «Россия – моя история» по инициативе Министерства по делам молодежи РД и регионального отделения Юнармии.

Почетными гостями мероприятия были руководство Министерства по делам молодежи РД, региональные кураторы ВВПОД «Юнармия» по РД, сотрудники управления Росгвардии по РД и другие.

После открытия фестиваля для участников в рамках проекта «Развитие юнармейского движения в РД» был проведен молодежный исторический квест «Арктика». Кроме того, на мероприятии были представлены альтернативные площадки, на которых юнармейцы учились оказывать первую медицинскую помощь, а также разбирать и собирать автомат.

Активное участие приняли наши школьники во всех квестах, игротехах и тренингах. Для них были организованы экскурсии по музею, а также просмотр патриотических фильмов. А самой запоминающейся для юнармейцев стала встреча с героем России, генерал-майором полиции, начальником управления Росгвардии по РД М. Баачиловым. В ходе встречи гость рассказал о своем жизненном пути, выборе профессии и ответил на вопросы юнармейцев.

Все участники фестиваля получили сертификаты и им вручили личные книжки юнармейца.

Х. ХАЙБУЛЛАЕВ

Получили дипломы, сертификаты и ценные подарки



Для конкурсантов зонального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года Дагестана -2020» предгорной зоны республики распахнула свои двери Кафыр-Кумухская СОШ им. Магомед-Расула Алхлаева.

Гостей встречали организаторы мероприятия - начальник управления образования Буйнакского района А. Залимханова, начальник информационно – методического Центра управления образования Р. Омарова и другие.

Среди конкурсантов учителя из Кулинского, Гумбетовского, Дахадаевского, Кайтагского, Карабудахкентского, Лакского, Левашинского и Сергокалинского районов. Буйнакский район представляла победительница муниципального этапа конкурса учительница математики Нижне-Казанищенской СОШ № 3 З. Ильясова.

Для проведения конкурса из Махачкалы приехали проректор по научно – методической работе, кандидат наук М. Муслимова, доцент кафедры начального образования ДИРО Ж. Исаева, методист социогуманитарного образования ДИРО П. Гасангусейнова и многие другие. Все они вошли в состав жюри.

Перед началом конкурса перед его участниками выступили учащиеся Кафыр-Кумухской СОШ и участники ансамбля «Забава» Буйнакской районной школы искусств.

Каждый конкурсант в течение 20 минут должен был провести методический семинар, уложившись в регламент, и максимально ярко и четко рассказать о своем педагогическом мастерстве, о целях и задачах профессиональной деятельности, представить свои презентации, в которых отображены инновационные подходы к образованию, сущность используемых образовательных технологий, достижения в обучении и ответить на вопросы жюри.

Во второй день конкурса на учебных занятиях учителя продемонстрировали свой педагогический опыт.

По итогам двухдневного конкурса первое место заняла участница из Сергокалинского района Н. Курбанова, которая примет участие в Республиканском конкурсе «Учитель года Дагестана-2020», который пройдет в апреле.

По словам организаторов, конкурс проводился в целях выявления талантливых педагогов, их поддержки и поощрения, повышения социального статуса педагогов и престижа учительского труда, распространения инновационного педагогического опыта лучших учителей Дагестана.

Победитель и призеры зонального этапа конкурса получили дипломы, сертификаты и ценные подарки от руководства администрации Буйнакского района.

С. МАГОМЕДСУЛТАНОВА

////// ЭКОУРОК

Сохраним живую природу Дагестана

Всероссийский экологический урок «Моря России: сохранение морских экосистем» прошел в школах Буйнакского района.

На уроках учащимся рассказывали о морских биологических ресурсах, о развитии аквакультуры в республике, воспроизводству и сохранению среды обитания каспийской кильки и других ценных пород рыбы в водоемах Дагестана.

Учащиеся младших классов узнали о том, что необходимо предпринять для

сохранения экосистемы морей.

Учащиеся на примере ролевой игры «Рыбалка» получили опыт управления рыбными ресурсами и узнали, что ресурсы океана не безграничны, а затем самостоятельно предложили наиболее эффективные меры для сохранения морских ресурсов, сами «побывали» в роли капитанов рыболовецких судов.

Данный урок является частью серии экоуроков на тему «Сохраним живую природу России».

Соб. инф.



Постановление №211 от 24 декабря 2019 г.

О создании муниципальных бюджетных учреждений муниципального района «Буйнакский район» путем изменения типа существующих муниципальных казенных учреждений

В соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131 -ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 12.01.1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», Решением Собрании депутатов муниципального района «Буйнакский район» от 31.10.2013 г. № 74 «Об утверждении Положения о порядке создания, реорганизации и ликвидации муниципальных унитарных предприятий и учреждений в МР «Буйнакский район», а также в целях реализации мероприятий по формированию современных управленческих и организационно-экономических механизмов в системе дополнительного образования, в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», на основании распоряжения Правительства Республики Дагестан от 29.07.2019 г. № 209-р «О внедрении системы персонализированного финансирования дополнительного образования детей на территории Республики Дагестан», администрация муниципального района «Буйнакский район» **постановляет:**

1. Создать следующие муниципальные бюджетные учреждения Буйнакского района путем изменения типа существующих муниципальных казенных учреждений Буйнакского района, сохранив их основные цели деятельности:

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «В.-Дженгутайская средняя общеобразовательная школа»;

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Верхне-Каранайская средняя общеобразовательная школа»;

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Нижне-Казанищенский многопрофильный лицей» с. Нижнее Казанище;

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Чиркейская средняя общеобразовательная школа №2 имени Саида афанди аль-Чиркави»;

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Эрпелин-

ская средняя общеобразовательная школа имени М. Д. Апашева»;

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Карамахинская средняя общеобразовательная школа им. А.К. Атаева»;

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Кадарская средняя общеобразовательная школа им. А.И. Алиева»;

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Нижне-Казанищенская средняя общеобразовательная школа № 2 имени Наби Ханмурзаева»;

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Ромашка» общеразвивающего вида, с. Буглен Буйнакского района»;

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Юлдуз» общеразвивающего вида, с. Нижний Дженгутай Буйнакского района»;

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Солнышко» общеразвивающего вида с. Нижнее Казанище Буйнакского района»;

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Гёбелек» общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по речевому направлению развития детей, с. Халимбакаул Буйнакского района»;

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Журавлик» общеразвивающего вида, с. Халимбакаул Буйнакского района»;

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Улыбка» общеразвивающего вида, с. Чиркей Буйнакского района»;

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Пчелка» общеразвивающего вида, с. Карамахи Буйнакского района»;

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Радуга» общеразвивающего вида, с. Верхнее Казанище Буйнакского района»;

Муниципальное бюджетное учреждение «Спортивная школа

Буйнакского района» .

2. Установить, что функции и полномочия учредителя муниципальных бюджетных учреждений, указанных в пункте 1 настоящего постановления, осуществляет администрация муниципального района «Буйнакский район».

3. Имущество, находящееся в оперативном управлении у существующих муниципальных казенных учреждений, без принятия дополнительного решения в отношении указанного имущества признать закрепленным за создаваемыми муниципальными бюджетными учреждениями на праве оперативного управления.

4. Руководителям муниципальных бюджетных учреждений, указанных в пункте 1, в месячный срок со дня подписания настоящего постановления обеспечить внесение изменений в уставы муниципальных казенных учреждений и регистрацию изменений в налоговых органах.

5. Начальнику МКУ «Управление образования» Буйнакского района Залимхановой А. в течение 10 дней со дня государственной регистрации уставов муниципальных бюджетных учреждений внести изменения в трудовые договоры с руководителями указанных в пункте 1 настоящего постановления муниципальных бюджетных учреждений.

6. Внести изменение в пункт 1 постановления администрации муниципального района «Буйнакский район» от 23 августа 2019 года № 114, исключив абзац следующего содержания: «Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Бугленская ДЮСШ».

7. Настоящее постановление опубликовать в районной газете «Буйнакские известия» и разместить на официальном сайте администрации муниципального района «Буйнакский район» в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет».

8. Контроль за настоящим постановлением возложить на заместителя Главы администрации Ражбудинова Х.

К. ИЗИЕВ,
Глава муниципального района
«Буйнакский район»

Постановление №217 от 27 декабря 2019 г.

«Об утверждении Устава муниципального бюджетного учреждения «Спортивная школа Буйнакского района»

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации» администрация муниципального района «Буйнакский район» **постановляет:**

1. Утвердить Устав муниципального бюджетного учреждения «Спортивная школа Буйнакского района».

2. Руководителю муниципаль-

ного бюджетного учреждения «Спортивная школа Буйнакского района» осуществить государственную регистрацию Устава.

3. Настоящее постановление разместить на официальном сайте администрации муниципального района «Буйнакский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликовать в районной газете «Буйнакские

известия».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы администрации муниципального района «Буйнакский район» Х. Ражбудинова.

А. ДЖАФАРОВ,
врио Главы
муниципального района
«Буйнакский район»

И снова нарушены правила

Мониторинговой группой Управления Россельхознадзора по Республике Дагестан в ходе анализа оформления электронных ветеринарных сопроводительных документов выявлено, что государственным ветеринарным врачом Гунибского района Д. Юнусовым в период с 11.12.2019 г. по 9.01.2020 г. оформлены ЭВСД на перемещение мяса говядины 541 тонны и баранины более 190 тонн в Москву, Московскую область, а также в Казань, Санкт-Петербург и другие регионы.

При этом в сопроводительных документах ветврачом указывается, что производителем продукции является ООО «Фрешмит» Гунибского района с. Шангода, склад собственника СПК «Агрофирма» «Шангода». В системе «Меркурий» отсутствует информация об убойных животных, мясо которых использовалось для производства этой продукции.

В ходе проверки СПК «Агрофирма «Шангода» на наличие убойного пункта и проведение убоя с/х животных

установлено, что ООО «Фрешмит» арендует у СПК «Агрофирма «Шангода» склад для хранения овечьей шерсти и шкур, у данного хозяйства отсутствует убойный пункт для проведения убоя сельскохозяйственных животных, а также хозяйство не занимается выращиванием и разведением животных.

Указанное мясо легализовано и допущено в оборот с грубейшими нарушениями и находилось в незаконном обороте.

Государственному ветеринарному врачу направлено уведомление о времени и месте составления протокола об административном правонарушении, ответственность за которое предусмотрена по ч. 1 ст. 10.6 КоАП РФ (нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил).

Материал по указанному факту будет направлен в правоохранительные органы и МСХ РД.

Обнаружена партия запрещенных продуктов

14 января госинспекторы Управления Россельхознадзора по Республике Дагестан совместно с представителями Дагестанской таможни провели внеплановую проверку в одном из продуктовых магазинов Махачкалы по ул. Азиза Алиева.

В ходе рейда были выявлены: сыр (2 пачки по 250 г) и масло сливочное (10 пачек по 500 г) из Финляндии.

Продукция реализовывалась без ветеринарно-сопроводительных

документов и является запрещённой к ввозу на территорию Российской Федерации в соответствии с Указом Президента РФ «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации».

«Санкционные» сыр и масло были изъяты и утилизированы путем сжигания в печи. В отношении правонарушителя составлен протокол об административном правонарушении.

//// СТАТИСТИКА

Итоги проверок ветеринарных аптек за 2019 год

Управление Россельхознадзора по Республике Дагестан обнародовало статистику проверок обращения лекарственных средств для ветеринарного применения за 2019 год.

Так, на 1 января 2020 года 35 субъектов (юридические лица и индивидуальные предприниматели) Республики Дагестан имеют лицензии на осуществление фармацевтической деятельности в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения. Это в общей сложности 48 ветеринарных аптек.

В результате проверок из наиболее частых нарушений, выявленных специалистами Управления, плохая оснащенность помещений для хранения лекарственных средств, отсутствие приборов, позволяющих обеспечить температурный режим хранения лекарств и регистрацию параметров воздуха и другие

В отношении нарушителей в 2019 году было составлено 22 протокола об административном правонарушении, выдано 22 предписания.

Кроме того, специалистами Управления проводится мониторинг на предмет наличия хозяйствующих субъек-

тов, осуществляющих деятельность без лицензии. Так, в Хасавюрте установлена ветеринарная аптека, принадлежащая гражданину, в которой побывали ветеринарные препараты без лицензии. Также там выявлены контрафактные лекарственные средства для ветеринарного применения: ратенд, байтрил, байкокс. В отношении нарушителя составлен протокол об административном правонарушении по ч.2 ст. 14.1. КоАП РФ. Препараты изъяты из оборота и уничтожены.

Для проведения экспертиз лекарственных средств на соответствие установленным требованиям качества заключено Соглашение с Всероссийским государственным Центром качества и стандартизации лекарственных средств для животных и кормов.

За 2019 год были отобраны и отправлены на экспертизу 36 проб ветеринарных препаратов. В результате экспертизы было выявлено несоответствие установленным требованиям качества образцов лекарственных препаратов «Окситоцин», «Финурокс» и «Элеовит», отобранных специалистами управления. Препараты изъяты из оборота и уничтожены.

Сто дорог, а верная-одна



становится студентом Дагестанского медицинского института. Трудовая биография его началась в Центральной республиканской больнице в качестве хирурга.

Любой врач для нас, пациентов, это наш спаситель. А если этот врач искренний, добрый и компетентный, он становится еще и другом. Именно таким и является Цевекан Магомедович, человек и врач с большой буквы, чуткий, ответственный, способный принимать единственно правильное решение в критических ситуациях.

Юным горцам и горянкам очень не хотелось расставаться с гостем. После общения с Цевеканом Магомедовичем многие из старшеклассников кардинально изменили мнение и отношение к представителям этой нелегкой и благородной профессии. А еще ребята поняли, что успешным можно быть в любой профессии лишь тогда, когда ты будешь верен ей всем сердцем.

Сто дорог, а верная – одна...

Н.УМАХАНОВА

В последнее время часто ловлю себя на мысли, что завидую старшеклассникам, стоящим перед выбором профессии. Нет, свою работу я люблю и все-таки...

Члены кружка «Юные горцы» Центра развития одаренности Буйнакского района на днях встретились с человеком, для которого его профессия стала смыслом жизни. Цевеканов Цевекан Магомедович, анестезиолог – реаниматолог Шамилькалинской участковой больницы. Ребята, затаив дыхание, слушали рассказ этого замечательного человека о

том, как он решил стать врачом, как началась его врачебная практика, о роли анестезиолога в лечении больного.

Цевекану Магомедовичу 72 года, родился он в с. Кака – Юрт Кизилюртовского района. Желание стать врачом, по его словам, было у него с детства. Уже с 8-го класса он усиленно готовил себя к будущей профессии. Выбор сына был одобрен родителями. В то время, как мальчишки весело резвились на улице, Цевекан с завидным упорством сидел за учебниками. Вскоре, успешно сдав вступительные экзамены, он

//// МАСТЕР -КЛАСС

Молодцы, юные кулинары!



появилась такая возможность. Облачившись в фартучки, засучив рукава, детишки изучали азы кулинарии. Но не просто изучали, но и сами приготовили гостям вкусные салаты.

Прошло и другое, не менее интересное занятие по окружающему миру, проведенное в старшей группе «Почемучки». Детей переполняли самые яркие эмоции и удовольствие от занятий, но не только их, но и всех присутствующих.

- Впереди у нас много интересных мероприятий совместно с родителями наших воспитанников, - сказала З. Казимагомедова.

Соб. инф.

Девиз дошкольного образования Чиркейского образовательного Центра «Наш детский сад — наш дом!». Здесь в рамках декады наук под руководством заместителя директора З. Казимагомедовой и

воспитателя П. Нестуровой прошли увлекательные занятия.

Каждому ребенку хочется почувствовать себя взрослым, испытать себя в какой-нибудь профессии. У воспитанников Центра

//// СПОРТ

Победила дружба

Во Дворце спорта с. Буглен в рамках товарищеской встречи по баскетболу прошли состязания сборной Бугленской ДЮСШ и сборной воинской части г. Буйнакск. Этот спарринг был проведен в рамках подготовки к Всероссийским соревнованиям среди военнослужащих. Игра получилась яркой и зрелищной.

В первой игре матч закончился со счетом 50:38 в пользу ДЮСШ Буглена. Во втором матче команда сборной военнослужащих упорно сопротивлялась, но встреча закончилась победой юных баскетболистов из Буглена.



Команды выразили желание и спортивные площадках. впреред встречаться в состязаниях на

Соб. инф.

Утерянный аттестат 82/06/15877, выданный в 2007 году Буйнакской школой № 10 на имя Запирова Да- нияла Гусеновича, считать недействительным.

Военный комиссариат по г.Буйнакску и Буйнакскому району до 01.04.2020г. проводит работу по приему и рассмотрению заявлений граждан, изъявивших желание поступить в военные образовательные учреждения высшего и среднего профессионального образования и стать офицером Вооруженных Сил РФ. Заявления принимаются от граждан, имеющих в момент поступления среднее (полное) общее или среднее профессиональное образование, не проходившие военную службу в возрасте от 16 (в момент посту- пления) до 22 лет и граждан, прошедших военную службу до 24 лет. В качестве кандидатов будут зачислены все граждане, успешно прошедшие профессионально- психологический отбор. А также для обучения по программам со средней военно- специальной подготовкой.

За справками обращаться (в отделение подготовки и призыва граждан на военную службу) военного комиссариата г.Буйнакск и Буйнакского района по адресу: г.Буйнакск, ул. Советская, 2, тел. 2-22-57.

Обращение к гражданам Буйнакского района о добровольной сдаче незаконно хранящегося оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ

Доводим до сведения граждан о том, что статьей 222 уголовного Кодекса РФ за незаконное приобретение, передачу, сбыт, хранение, перевозку или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов предусмотрена уголовная ответственность, т.е. наказываются ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до четырех лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до четырех лет со штрафом в размере до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев либо без такового.

Граждане, добровольно сдавшие незаконно хранящиеся огнестрельное оружие, боеприпасы и взрывчатые вещества, освобождаются от уголовной ответственности в соответствии с действующим законодательством.

В соответствии с постановлением

Правительства Республики Дагестан от 24 апреля 2014г. № 184 и от 19 апреля 2018 г. № 33, а также во исполнение приказа МВД по РД № 3 от 9 января 2020 года «О проведении специальной операции под условным названием «Оружие-выкуп» в период с 1 января 2020 года по 31 декабря 2020 года Отделом МВД России по Буйнакскому району проводятся мероприятия по приему добровольно сдаваемого гражданами на возмездной основе незаконно хранящегося огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.

По вопросам о добровольной сдаче предметов вооружения гражданам могут обращаться по адресу: г.Буйнакск, ул. М. Алхлаева, 9, тел. дежурной части: 2-21-90; 2-76-00; 99-47-82; моб.тел. 8-964-012-16-53.

ОТДЕЛ МВД РОССИИ ПО БУЙНАКСКОМУ РАЙОНУ

Размер денежной выплаты за добровольно сдаваемые предметы вооружения:

Наименование оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ	Цена в руб.
Пистолет или револьвер	30000
Автомат	40000
Пулемет	50000
Подствольный гранатомет	30000
Ручной противотанковый гранатомет	30000
Одноразовый гранатомет или огнемёт	30000
Винтовка СВД	40000
Пистолет-пулемет	30000
Охотничий карабин	6000
Охотничье гладкоствольное ружье	3000
Газовые пистолеты и револьверы отечественного производства	1000
Газовые пистолеты и револьверы иностранного производства	1000
Пистолеты и револьверы кустарного производства	2000
Самодельное стреляющее устройство	500
Взрывчатое вещество (тротил, аммонит, гексоген и др. ВВ) за 1 грамм	5
Взрывное устройство (устройство, включающее в себя ВВ и СВ)	2000
Средство взрывания (электродетонатор, капсюль-детонатор, взрыватель в шт., огнепроводные и электропроводные шнуры в м) за единицу	200
Штатный боеприпас (выстрелы к артиллерийскому вооружению)	2000
Выстрел к РПГ	2000
Выстрел к подствольным и станковым гранатометам	1500
Ручная граната	1500
Мина инженерная (саперные мины)	1000
Патроны и боеприпасы к боевому стрелковому оружию	10
Винтовка типа Мосина	10000

УЧРЕДИТЕЛИ:
 МР "Буйнакский район",
 МБУ Медиа-холдинг «Темирхан - Шура»
 www.temirhanshura.ru
 Издаётся с 1918 года

Издатель: МБУ БРМХ "Темирхан-Шура".
 Адрес учредителей, редакций и издателя: 368222, Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Ленина, 61
 Районная администрация, 4 этаж.
 Телефон редакции: 8-989-478-89-82.

И.О. директора Медиа-холдинга «Темирхан-Шура» – Н.В. ХАЛАТОВА

Главный редактор –
 Б. Б. МАГОМЕДБАШИРОВА

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан ПИ № ТУ05-00341 от 1.06.2016г.
 E-mail: b.belych@yandex.ru

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе МБУ БРМХ "Темирхан-Шура".

Отпечатана в типографии ООО «Дом печати» г.Махачкала, ул. Акушинского, № 20.

Авторы опубликованных материалов и рекламодатели несут ответственность за точность приведенных сведений. Рукописи и фотоматериалы не рецензируются и не возвращаются. Редактируются по усмотрению редакции. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

© МБУ БРМХ "Темирхан-Шура".

Любое использование материалов, в том числе путем перепечатки, допускается только по согласованию с Медиа-холдингом «Темирхан-Шура». Ответственность за содержание рекламных материалов несет рекламодатель.

Материалы, отмеченные знаком печатаются на правах рекламы.

Время подписания в печать по графику - 15.00 час, фактически - 15.00

Цена свободная

Заказ № _____

Тираж — 1000

12+